
 

Η Ηνωμένη Μεγάλη Στοά της Ελλάδος του ΑΑΣΤ επέλεξε για τον εορτασμό του εφετινού 

θερινού Ηλιοστασίου, που έλαβε χώρα την Παρασκευή 23 Ιουνίου 2023, τον δροσερό 

περίβολο των “Υάδων” στο Αττικό Άλσος, με θέα στην πανέμορφη φωτισμένη Αθήνα.  

Η άρτια οργανωμένη εκδήλωση που σηματοδότησε την ολοκλήρωση μιας χρονιάς με 

σπουδαία τεκτονική δράση συγκέντρωσε πλήθος εγκωμιαστικών σχολίων από τους 

προσκεκλημένους, με την αδελφική αγάπη και τον τεκτονικό δυναμισμό να φορτίζουν την 

ατμόσφαιρα.  

Ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση του Μεγάλου Διδασκάλου, Ενδοξοτάτου αδελφού 

Δημητρίου Ματεμτζή, κόσμησαν με την παρουσία τους η Μεγάλη Διδάσκαλος της Μεγάλης 

Στοάς Γυναικών Ελλάδος, Ενδοξοτάτη αδελφή Μαρία Σωτηράκου, η Πρόεδρος της Ελληνικής 

Ομοσπονδίας του Διεθνούς Μικτού Τεκτονικού 

Τάγματος Ανθρωπίνου Δικαίου (Droit Humain), 

Κραταιοτάτη αδελφή Αθηνά Μουρμούρη, καθώς και ο 

πρώην Μεγάλος Διδάσκαλος και επίτιμος Ύπατος Μέγας 

Ταξιάρχης αδελφός Παναγιώτης Θαλάσσης, ο οποίος 

εκπροσώπησε τον Ύπατο Μέγα Ταξιάρχη, Κραταιότατο 

αδελφό Ιορδάνη Πουλκούρα που απουσίαζε εκτός 

Αθηνών. 

Μετά την ολοκλήρωση του δείπνου, ο Μέγας 

Διδάσκαλος της Ηνωμένης Μεγάλης Στοάς της Ελλάδος 

του ΑΑΣΤ, Ενδοξότατος αδελφός Δημήτριος Ματεμτζής 

έλαβε το λόγο σε πανηγυρικό κλίμα, κάνοντας ένα 

σύντομο απολογισμό της τεκτονικής χρονιάς που 

πέρασε.  

Με ιδιαίτερη έμφαση αναφέρθηκε στην επιτυχημένη διοργάνωση - για πρώτη φορά στην 

Ελλάδα – του Διεθνούς Συνεδρίου Μυητικών Συναντήσεων της Διεθνούς Συνομοσπονδίας 

Ηνωμένων Μεγάλων Στοών του ΑΑΣΤ (CIGLU) που πραγματοποίησε η Ηνωμένη Μεγάλη Στοά 

της Ελλάδος του ΑΑΣΤ και συνεχάρη το σύνολο των αδελφών χωρίς τη συμμετοχή και στήριξη 

σε αυτό το εξαιρετικά απαιτητικό εγχείρημα που στέφθηκε από απόλυτη επιτυχία.  

Παράλληλα ανέδειξε το δυναμικό πλάνο ανάπτυξης της Ηνωμένης Μεγάλης Στοάς της 

Ελλάδος του ΑΑΣΤ, με προτεραιότητα στα εγκαίνια τον προσεχή Σεπτέμβριου 2023 νέου 

τεκτονικού κτιρίου στη Θεσσαλονίκη, ως σημαντικό υπόβαθρο για τη μελλοντική εξέλιξη του 

τάγματος στην Βόρεια Ελλάδα.  

Ολοκληρώνοντας, παρουσίασε τις εντυπώσεις του από τη συμμετοχή του ως Μεγάλος 

Διδάσκαλος της ημετέρας Μεγάλης Στοάς, τόσο στην τελετή λήξης της ετήσιας Γενικής 



Συνέλευσης της Μεγάλης Στοάς της Γαλλίας (Cloture), όπου και παρακάθησε στην Ανατολή  

ως επίσημος προσκεκλημένος του Μεγάλου Διδασκάλου της Μεγάλης Στοάς της Γαλλίας, 

Ενδοξοτάτου  αδελφού  Thierry Zaveroni, όσο και στην ετήσια Γενική Συνέλευση της Διεθνούς 

Συνομοσπονδίας Ηνωμένων Μεγάλων Στοών του ΑΑΣΤ (CIGLU) μέλος της οποίας είναι η 

Μεγάλη μας Στοά.  

Με ιδιαίτερη περηφάνια ανακοίνωσε το veto της Ηνωμένης Μεγάλης Στοάς της Ελλάδος του 

ΑΑΣΤ στην αίτηση εισδοχής Μεγάλης Στοάς με διακριτικό τίτλο “Makedοnia” πράξη που 

οδήγησε τους αιτούμενους σε επίσημη αλλαγή του τίτλου τους σε “Μεγάλη Στοά της Βόρειας 

Μακεδονίας”.  

H εκδήλωση του εφετινού θερινού Ηλιοστασίου έκλεισε σε ατμόσφαιρα συγκίνησης και 

αδελφικής αγάπης, όταν ο Μεγάλος Διδάσκαλος, Ενδοξότατος αδελφός Δημήτριος 

Ματεμτζής κάλεσε στο βήμα τον πρώην Μεγάλο Διδάσκαλο, Ενδοξότατο αδελφό Παναγιώτη 

Θαλάσση εξάροντας το έργο που επιτέλεσε και την αγαστή συνεργασία που προσφέρει στους 

σκοπούς μας.   

 

    

 

 


